
Corrigé : Devoir Maison n◦14

F1 est l’image de la figure F par la symétrie axiale d’axe (EF ).
F2 est l’image de la figure F par la symétrie centrale de centre P .
F3 est l’image de la figure F par la translation qui transforme A en B.
F4 est l’image de la figure F par la rotation de centre O et d’angle 90° dans le sens anti-horaire.

Exercice 1

⋆

1. Il y a 42 = 16 briques au quatrième étage.
Il y a 202 = 400 briques au 20e étage.
Il y a donc n2 briques au ne étage.

2. Lorsque la pyramide compte un étage, le nombre total de briques est égal à : 1.
Lorsque la pyramide compte deux étages, le nombre total de briques est égal à : 1+22 = 1+4 = 5.
Lorsque la pyramide compte trois étages, le nombre total de briques est égal à : 1+22 +32 = 1+4+9 = 14.
Lorsque la pyramide compte quatre étages, le nombre total de briques est égal à : 1+22+32+42 = 1+4+9+16 =
30.

3. En testant chacune des formules par les valeurs trouvées à la question 2., on obtient :

Quand n = 1, A =−6×1+7 =−6+7 = 1.

Quand n = 1, B = 5×12 −7×1+4

2
= 9−7

2
= 1.

Quand n = 1, C = 1× (1+1)× (2×1+1)

6
= 6

6
= 1.

Quand n = 2, A =−6×2+7 =−12+7 =−5.

Quand n = 2, B = 5×22 −7×2+4

2
= 24−14

2
= 5.

Quand n = 2, C = 2× (2+1)× (2×2+1)

6
= 30

6
= 5.

A partir de là, on peut déjà éliminer l’expression A.

Quand n = 3, B = 5×32 −7×3+4

2
= 49−21

2
= 14.

Quand n = 3, C = 3× (3+1)× (2×3+1)

6
= 84

6
= 14.

Quand n = 4, B = 5×42 −7×4+4

2
= 84−28

2
= 28.

Quand n = 4, C = 4× (4+1)× (2×4+1)

6
= 180

6
= 30.

A partir de là, on peut également éliminer l’expression B .

4. Quand n = 20, C = 20× (20+1)× (2×20+1)

6
= 17 220

6
= 2 870.

Il faudra donc 2 870 briques pour construire cette pyramide à vingt étages.

Exercice 2

⋆



Bon courage!


